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Η  Kυβέρνηση, σε συμφωνία με τους θεσμούς, εξετάζει τη δυνατότητα παραχωρήσεων συγκεκριμένων
δραστηριοτήτων  των  περιφερειακών  λιμένων  της  χώρας,  οι  οποίες,  είτε  δεν  μπορούν  να  υλοποιηθούν
επαρκώς από τον εκάστοτε Φορέα Διαχείρισης και Εκμετάλλευσης Λιμένα (Φ.Δ.Ε.Λ.) είτε θα προσδώσουν
σημαντική  προστιθέμενη αξία  στους λιμένες.  Στόχος των επιμέρους  παραχωρήσεων είναι  η  προσέλκυση
επενδυτικού  ενδιαφέροντος,  αποφεύγοντας  παράλληλα  την  πιθανότητα  δημιουργίας  μονοπωλιακών
καταστάσεων. Επιδιώκεται οι επενδύσεις να γίνονται από εταιρείες με υψηλή εξειδίκευση και τεχνογνωσία,
καλή γνώση της αγοράς και συγκεκριμένες στρατηγικές προσέλκυσης φορτίων και επιβατών. 

Για  κάθε  λιμάνι  υπάρχει  διαφορετική  στόχευση  και  κατ’  επέκταση  διαφορετικό  πρόγραμμα
αξιοποίησης και ανάπτυξης. Καταλήγοντας σε ποιά λιμάνια θα εφαρμοστεί το μοντέλο των παραχωρήσεων,
ο επενδυτής θα κληθεί να ασκήσει  σε αυτά δραστηριότητα. Ανάλογα με τις  εκάστοτε ελλείψεις,   π.χ.  σε
υποδομές ή ανωδομές, γερανογέφυρες, εξοπλισμό ή οργάνωση και ανθρώπινο δυναμικό, ο επενδυτής θα
κληθεί να επενδύσει,  ώστε να ασκήσει δραστηριότητα· αν υπάρχουν χώροι αναξιοποίητοι, να επενδύσει σε
υποδομές, να φτιάξει  προβλήτες και για κάποια χρόνια να έχει την εκμετάλλευση του χώρου. Όλα αυτά
προϋποθέτουν  συγκεκριμένους  όρους  προστασίας  των δικαιωμάτων των εργαζομένων  και  προσβλέπουν
παράλληλα στη βιώσιμη λειτουργία του λιμανιού. 

Χαρακτηριστικό παράδειγμα μπορεί να θεωρηθεί το λιμάνι της Αλεξανδρούπολης, το οποίο διαθέτει
αναξιοποίητες υποδομές από το 2000, με αποτέλεσμα ο Οργανισμός Λιμένος Αλεξανδρούπολης να στερείται
σημαντικών εσόδων. Τα τελευταία δύο χρόνια η νέα Διοίκηση του Οργανισμού καταβάλλει προσπάθειες με
αξιοσημείωτα  αποτελέσματα.  Με  τη  συμφωνία  Μπουργκάς  –  Αλεξανδρούπολης  και  τη  διαμόρφωση
συγκεκριμένου  επενδυτικού  σχεδίου  για  την  ανάπτυξη  του  λιμένα  μέσω  παραχωρήσεων,  το  λιμάνι  της
Αλεξανδρούπολης θα αποτελέσει πηγή οικονομικής ανάπτυξης του Οργανισμού και θα προσφέρει θέσεις
εργασίας στην τοπική κοινωνία.

Η πρακτική των παραχωρήσεων συγκεκριμένων λιμενικών δραστηριοτήτων είναι το κυρίαρχο μοντέλο
στην Ευρώπη και είναι σύμφωνη με τις βέλτιστες, διεθνείς πρακτικές για την προσέλκυση επενδύσεων. Το
Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής,  σε συνεννόηση με το ΤΑΙΠΕΔ,  προχωρούν τα σχέδια για την
αξιοποίηση των λιμένων της περιφέρειας, τα οποία μπορούν να γίνουν πόλοι ανάπτυξης καθώς βρίσκονται
στη μέση των δρόμων που ενώνουν τη Μέση και την Άπω Ανατολή με τα Βαλκάνια, την Κεντρική και τη
Δυτική Ευρώπη. 

Ο Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής
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